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CHIARIMENTI DELLA GARA A PROCEDURA APERTA SOPRA SOGLIA COMUNITARIA SU PIATTAFORMA 
TELEMATICA ASP DI CONSIP SPA AI SENSI DEGLI ARTT. 60 E 95 DEL DECRETO LEGISLATIVO N. 50/2016 
E S.M.I. PER L’AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA DI N.9 BOE BGC-ARGO FINALIZZATE AL 
POTENZIAMENTO DELLA INFRASTRUTTURA DI RICERCA EUROARGO, NELL’AMBITO DEL PIANO 
NAZIONALE RIPRESA E RESILIENZA (PNRR) MISSIONE 4 COMPONENTE 2 INVESTIMENTO 3.1 
PROGETTO “ITINERIS” CUP  B53C22002150006 CIG 9916177022 
 
A seguito di richieste di chiarimenti pervenute da operatori economici, si pubblicano i seguenti chiarimenti nella forma di 
domanda e risposta. 
 
DOMANDA 1 
Per quanto riguarda il punto 15.2.Documentazione attestante il pagamento del bollo, stiamo per fare un bonifico all'Iban 
IT07Y0100003245348008120501, ma abbiamo bisogno del nome esatto del beneficiario collegato a questo Iban. Potete 
confermarci che si tratta di: Agenzia delle Entrate? 
RISPOSTA 1 
confermiamo che il beneficiario collegato all'IBAN è AGENZIA DELLE ENTRATE. 
 
 
DOMANDA 2 
Su quale sito web possiamo richiedere un  PassOE "Passaporto Operatore Economico" per una società francese? Dobbiamo 
ottenerlo per poter rispondere al bando di gara? 
RISPOSTA 2 
L’amministratore/legale rappresentante tenuto alla creazione del PassOE, che non sia già in possesso di credenziali per 
l’accesso ai servizi dell’Autorità, deve registrarsi utilizzando l'apposito link “Registrazione” presente nella sezione “Servizi 
ad accesso riservato” del portale ANAC (https://www.anticorruzione.it/-/fascicolo-virtuale-dell-operatore-economico-
fvoe). Una volta ottenute le credenziali di accesso al servizio è necessario accedere al portale http://servizi.anticorruzione.it 
e creare il profilo di “Amministratore OE”. 
Successivamente collegarsi alla sezione FVOE per le IMPRESE https://www.anticorruzione.it/-/fascicolo-virtuale-dell-
operatore-economico-fvoe (Accesso riservato all’Operatore economico), inserire le credenziali di registrazione e acquisire 
il PASSOE. 
Nella sezione ANAC FVOE troverete anche il Manuale per gli Operatori economici https://www.anticorruzione.it/-/servizio-
di-registrazione-e-profilazione-utenti. 
 
DOMANDA 3 
Potreste per favore chiarire i seguenti punti? 
1- I seguenti punti si applicano alle aziende straniere? 
- Le 2.2 b), riguardanti lo SPID, e la carta d'identità elettronica (CIE) 
Citazione: "Disporre di un sistema pubblico per la gestione dell'identità digitale (SPID) di cui all'articolo 64 del decreto 
legislativo 7 marzo 2005, n. 82, di altri mezzi di identificazione elettronica per il riconoscimento reciproco transfrontaliero 
ai sensi del Regolamento eIDAS, di carta di identità elettronica (CIE) di cui all'articolo 66 del decreto legislativo 7 marzo 
2005, n. 82, o carta Nazionale dei Servizi (CNS) di cui all'articolo 66 del medesimo decreto legislativo, nonché delle 
specifiche credenziali rilasciate in sede di registrazione al Sistema". 
- La PEC: Non abbiamo una PEC (Posta Elettronica Certificata), in quanto non esiste in Francia. 
- Punto 6. relativo alla relazione di cui all'articolo 47, comma 3, del decreto legislativo n. 77 del 2021: 
Citazione: "Sono esclusi dalla procedura di gara gli operatori economici che occupano un numero di dipendenti pari o 
superiore a quindici e non superiore a cinquanta, che nei dodici mesi precedenti al termine di presentazione dell'offerta 
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hanno omesso di produrre alla stazione appaltante di un precedente contratto d'appalto, finanziato in tutto o in parte con 
i fondi del PNRR o del PNC, la relazione di cui all'articolo 47, comma 3 del decreto legge n. 77 del 2021". 
- Le 12. PAGAMENTO DEL CONTRIBUTO A FAVORE DELL'ANAC: Siamo interessati e, in caso affermativo, cosa dobbiamo 
fornire come codice fiscale? La partita IVA dell'azienda? 
2- Se la marca da bollo viene pagata con bonifico bancario, ci confermate che non dobbiamo inviare l'allegato 6? 
3- Per quanto riguarda il punto 10. Garanzia Provvisoria: volete che la fideiussione sia rilasciata da una banca locale 
(italiana)? E se sì, "Credit Agricole Italia" è una banca che soddisfa i vostri requisiti di gara? Inoltre, esiste un testo imposto 
per il rilascio della garanzia bancaria? 
RISPOSTA 3 
lo SPID e la CIE non sono necessari in questa fase. 
La PEC non è necessaria in questa fase. 
Punto 6: NON è applicabile agli stranieri. 
Punto 12: pagamento contributo ANAC. Potete inserire la partita IVA al posto del codice fiscale. Se il numero di caratteri 
richiesto per il codice fiscale è diverso da quello della partita IVA dovreste usare la Nomenclatura internazionale 
(FRXXXXXX...) indicando FR e di seguito i numeri della partita IVA 
DOMANDA 2: Se la marca da bollo viene pagata con BONIFICO dovete allegare COPIA DEL BONIFICO (con indicazione del 
numero  CRO e del CIG della gara d'appalto). NON dovete compilare L'ALLEGATO 6. 
DOMANDA 3: il "credit agricole italia" va bene ma potete  verificare anche altre banche e se la Banca scelta è inserita in 
uno degli elenchi indicati nel disciplinare (sono certificate sia banche italiane e straniere): 
https://infostat.bancaditalia.it/GIAVAInquiry-public/ng/ 
• https://infostat.bancaditalia.it/GIAVAInquiry-public/GaranzieNonMutualistiche.html 
• https://infostat-ivass.bancaditalia.it/RIGAInquiry-public/ng/#/home 
• https://servizi.ivass.it/RuirPubblica/ 
• https://servizi.ivass.it/RuirPubblica/SearchEA.faces 
Se la banca è italiana lo schema di fidejussione è uno schema standard adottato dal ministero italiano. 
 
 
DOMANDA 4 
Non avendo una PEC, ho inserito il mio indirizzo "…omissis…" sul portale ANAC. 
Vi prego di confermarmi che ciò non costituisce un problema e che non è necessario creare una PEC specifica per il bando 
di gara. 
RISPOSTA 4 
confermiamo che va bene 
 
DOMANDA 5 
I seguenti documenti saranno forniti in francese  : 
- ESTRATTO KBIS: iscrizione al Registro del Commercio e delle Imprese 
- Certificato di autorizzazione fiscale 
- certificato di pagamento dei contributi sociali 
Mi confermate che questo non è un problema? 
RISPOSTA 5 
i documenti da voi elencati non sono necessari in questa fase. 
Solo dopo l'aggiudicazione della gara d'appalto vi faremo richiesta dei documenti da voi indicati che dovranno essere 
trasmessi sia in lingua originale (francesce) che corredati da una TRADUZIONE GIURATA in lingua italiana ( dichiarazione 
giurata di fronte all’autorità giudiziaria o amministrativa competente in Francia, ad un notaio o ancora ad un organismo 
professionale qualificato a riceverla nel paese interessato.) 
I dettagli e le indicazioni su questa fase saranno forniti, come già detto, solo a seguito di aggiudicazione del contratto di 
appalto. 
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DOMANDA 6 
Possiamo utilizzare l'incoterm DAP invece di DPU? 
In caso contrario, nell'ambito dell'Incoterm DPU, potete dirmi se la merce sarà scaricata nel luogo di consegna dal personale 
del CNR? 
Normalmente, l'autista non è autorizzato a scaricare la merce; questo deve essere fatto dal destinatario. 
RISPOSTA 6 
come indicato nel Capitolato di gara al Capitolo 6, va utilizzato INCOTERM DPU.  
Lo scarico della merce deve essere effettuato dal venditore  che deve anche provvedere (par.6.3 del capitolato) a stipulare 
un contratto di assicurazione per la parte di trasporto sotto la loro responsabilità. 
 
DOMANDA 7 
Richiesta di chiarimenti sul punto 7.2 del documento "Disciplinare di gara" 
L'importo può essere giustificato da più di una fattura/ordine? 
L'importo può essere giustificato da più ordini? 
È possibile fornire più ordini/fatture di clienti diversi (o dello stesso cliente) per un importo complessivo pari o superiore a 
1.239.000,00 euro? 
RISPOSTA 7 
confermiamo che l'importo può essere giustificato da più ordini e da più fatture di clienti diversi per un importo pari o 
superiore a 1.239.000,00 € negli ultimi 3 anni. 
 
DOMANDA 8 
Gli allegati 5, 7, 9 e il punto I. dell'allegato 3 si applicano a noi in quanto società estere? 
RISPOSTA 8 
gli allegati 5 , 7 e 9  devono essere compilati. 
La sezione I dell'allegato 3 non si applica ma va inserito comunque il numero dei dipendenti nella frase "Che il concorrente 
occupa un numero pari a … dipendenti". 
 
DOMANDA 9 
Al fine di predisporre la tariffa di trasporto, avremmo bisogno di sapere se il luogo di consegna sotto indicato è raggiungibile 
con un semirimorchio da 44 tonnellate? 
Consiglio Nazionale delle Ricerche (CNR) 
Istituto di Scienze Marine (ISMAR) 
Via Fosso del Cavaliere 100 
00133 Roma 
Italia 
RISPOSTA 9 
confermiamo che il luogo di consegna è raggiungibile con un semirimorchio da 44 tonnellate. 
 
 

Il Responsabile Unico del Procedimento 
Dott.ssa Pamela Papa 
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